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Анотація. У статті розглянута проблема обліку відвідуваності в закладах вищої освіти в 

реаліях дистанційного навчання. У роботі проаналізовано наявні способи обліку відвідуваності 

студентів у сучасних умовах навчання, а також їхні  недоліки та переваги. Було створено про-

граму на мові програмування JavaScript для автоматичного обліку відвідуваності студентів у 

вигляді CSV-файлу з подальшим його завантаженням на вебсервер  Moodle на прикладі навча-

льного сайту Харківського національного автомобільно-дорожнього університету. 
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Вступ 

У сучасних умовах високий рівень авто-

матизації процесів дедалі більше застосову-

ють у різноманітних сферах життя, зокрема у 

сфері освіти. 

Реєстрація відвідуваності студентів є важ-

ливим елементом освітнього процесу, але її 

здійснення триває багато часу та може місти-

ти помилки через людський фактор. Нині  в 

умовах дистанційного навчання в Україні це 

питання стає все більш актуальним. 

Автоматизація обліку відвідуваності до-

зволить мінімізувати вплив людського фак-

тора та  скоротити в декілька разів час ви-

кладачів на здійснення  цієї процедури під 

час проведення занять. 

 

Аналіз публікацій  

У багатьох країнах світу з початку 2020 

року дистанційне навчання стало нормою 

через епідемію COVID-19 [1]. Більшість нав-

чальних закладів перейшли на дистанційну 

форму навчання, використовуючи різномані-

тні системи управлінням навчанням (навча-

льні платформи): 

− Blackboard Learn: 

− Moodle; 

− Canvas; 

− OpenEdx; 

− Google Classroom тощо. 

Залежно від регіонів та або інша навчаль-

на платформа є такою, що домінує. Напри-

клад, у США система керування навчальни-

ми курсами Blackboard становить  приблизно  

31 % від усього ринку в країні, а Moodle ли-

ше 18 % [2]. В Європі, в Латинській Америці, 

в Австралії і в Океанії більше 50 % ринку 

становить  саме навчальна платформа Moodle 

[3]. 

Питання автоматизації обліку відвідува-

ності студентів під час дистанційного нав-

чання у світі розглядалася міжнародною нау-

ковою спільнотою в контексті розпізнавання 

облич студентів за допомогою нейронних 

мереж і штучного інтелекту. У [4] та [5] ана-

лізується процес розроблення автоматизова-

ної системи обліку відвідуваності на основі 

штучного інтелекту з  використанням  глибо-

кого (машинного) навчання та розпізнавання 

образів. У [6] досліджується використання 

системи біометричних сенсорів для іденти-

фікації студентів під час  заняття, а у [7] іде-

нтифікація студентів за райдужною оболон-

кою ока із подальшим автоматичним збере-

женням інформації про відвідуваність у ба-

зах даних. 

Перевагами вищезазначених методів є 

майже стовідсоткова ідентифікація студентів 

і автоматичне збереження обліку відвідува-

ності в базах даних. Недоліками ж усіх цих 

методів є складний процес впровадження та 

реалізації із попереднім занесенням біомет-

ричної інформації студентів для створення 

вибіркового аналізу, за яким вже буде здійс-

нюватися  процес ідентифікації та збережен-

ня результатів. Крім того, для створення про-

грамно-апаратного комплексу таких систем 

необхідні  значні витрати фінансів і часу. 

Процес обліку відвідуваності студентів 

занять у закладах вищої освіти в Україні 

здійснюють різними способами, зокрема  

найчастіше використовують три основні: 

− за допомогою таблиці Excel власно-

руч викладачем; 
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− за допомогою вбудованої системи 

відвідуваності «Attendance» у Moodle влас-

норуч викладачем; 

− за допомогою  повідомлень самих 

студентів щодо своєї присутності на початку  

заняття. 

Ці три способи мають один головний не-

долік, який може впливати на облік відвіду-

ваності. Цим недоліком є наявність людсько-

го фактора. Через велику кількість факторів 

(втома, поспіх, неуважність) викладач може 

неправильно здійснити облік відвідуваності 

та  в деяких випадках це може призвести до 

зниження підсумкової оцінки студента. Як-

що облік здійснюється безпосередньо студе-

нтом у Moodle,  він може просто забути про 

це і не повідомити  про свою присутність. 

Тому виникає потреба в створенні методу 

для здійснення процесу  безпомилкового 

обліку відвідуваності студента із мінімаль-

ною кількістю витраченого на це часу викла-

дача за допомогою автоматизації дій. 

 

Мета та постановка завдання 

Метою є розроблення автоматизованого 

методу обліку відвідуваності студентами 

занять під час дистанційного навчання в за-

кладах вищої освіти, що використовують 

навчальну платформу Moodle. 

Для досягнення поставленої мети спочат-

ку необхідно проаналізувати основні наявні 

на сьогодні способи обліку відвідуваності 

студентів у реаліях дистанційного навчання, 

визначити їхні  переваги й недоліки та відпо-

відно до специфіки проведення  занять на 

навчальній платформі Moodle створити про-

граму, яка усуне  більшість недоліків наяв-

них способів. 

 

Аналіз функцій блоку відвідуваності  

Moodle 

На навчальній платформі Moodle облік 

відвідуваності реалізований блоком «Attend-

ance» (рис. 1), який здійснює велику кіль-

кість функцій: додавання заліково-екзаме-

наційних  сесій, розподіл сесій на групи сту-

дентів, створення статусів відвідуваності 

студентів тощо. 

 

 
 

Рис. 1. Блок «Attendance» у Moodle 

 

Функція, яку ми будемо використовувати, 

називається «Upload attendance by CSV» 

(рис. 2). Вона дозволяє завантажити файл із 

розширенням CSV, що містить інформацію 

про відвідуваність студентів певного заняття, 

а також їхні статуси. Стандартний перелік 

статусів відвідуваності є таким: П – присут-

ній, О – спізнився, У – відсутній через поваж-

ну причину, Н – відсутній. Залежно від напо-

внення цього CSV-файлу автоматично буде 

фіксуватися відвідуваність для кожного сту-

дента. 

Вміст CSV-файлу для правильного  оброб-

лення системою Moodle наведено на рис. 3.  

 

 

Рис. 2. Функція «Upload attendance by CSV» у Moodle 
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Рис. 3. CSV-файл із обліком відвідуваності 

після заняття 

 

Як  спосіб  ідентифікації студента можна 

вибрати такі дані: електронна пошта студента, 

ID студента в Moodle та Username студента. 

У роботі було використано спосіб ідентифіка-

ції студента за e-mail. Такий спосіб не є без-

печним щодо можливого зчитування інфор-

мації зі скрипту третіми особами, але його 

застосовують через  неможливість викорис-

тання ID студента та Username, оскільки  від-

сутня реалізація цього функціонала на сервері 

Moodle.  

Використання систем управління навчан-

ням, зокрема Google Classroom, Moodle та 

інших, передбачає аутентифікацію студентів 

у  ній способом входу до особистих акаунтів 

з особистим логіном і паролем. Тому питан-

ня саме ідентифікації студента під час входу 

на онлайн-заняття в статті не розглядалося. 

 

Передумови до роботи 

Оскільки велика кількість занять прово-

диться саме на платформі для онлайн-

конференцій BigBlueButton (рис. 4), то перед-

умовою до роботи цього способу є присут-

ність студентів під час онлайн-заняття та на-

писання до загального чату будь-якого пові-

домлення під час перевірки викладачем відві-

дуваності (рис. 5). Прізвища студентів були 

приховані. 

 

 
 

Рис. 4. BigBlueButton онлайн-конференції 

 
 

Рис. 5. Загальний чат  BigBlueButton  

 

Зміст запропонованого способу 

За допомогою залучення скрипту на мові 

JavaScript у консоль вебсторінки пропонуєть-

ся автоматично генерувати до CSV-файлу 

залежно від кількості присутніх на занятті 

студентів, що написали будь-яке повідомлен-

ня в онлайн-чат. Скрипт також можна налаш-

тувати на будь-який певний символ (напри-

клад, символ «+»), під час залучення якого  до  

загального чату система реєструє присутність 

студента на онлайн-конференції. У цьому 

випадку всі інші повідомлення, які не будуть 

містити в собі цей символ, автоматично ігно-

руватимуться.  

Алгоритм роботи скрипту наведено  на 

рис. 6. Текстовий опис алгоритму: 

1) визначаємо змінні: змінна «scrollDiv» 

посилається на контейнер із загальним чатом, 

де знаходяться текстові повідомлення студен-

тів із їхнім прізвищем та ім’ям. Цей контейнер 

має клас "ReactVirtualized__Grid.React 

Virtualized__List" в html-документі. Додатково 

визначаємо масиви для зберігання даних про 

користувачів; 

2) створення словника: змінна «dict» 

здійснює функцію  створення об’єкта із мно-

жиною пар ключ-значення, де як  ключ вико-

ристовується набір прізвищ та імен студентів, 

як значення використовується їхня поштова 

адреса; 

3) додавання  обробників подій: на цьо-

му етапі здійснюється створення та додавання 

обробників подій «scroll» та «dblclick» (рис. 

7), перший з яких здійснює функцію збере-

ження всіх повідомлень усіх студентів під час 

скролінгу вікна чату, а другий  –  функцію 

генерації CSV-файлу із потрібним формату-

ванням необхідних даних: поштової адреси 

студентів і їхніх статусів;  

4) вилучення повідомлень присутніх 

студентів із вебсторінки. Способом прохо-
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дження вздовж  кожного з елементів загаль-

ного чату «scrollDiv» вилучається текст з ко-

жного такого елемента. Вилучені дані збері-

гаються в масиві «users»; 

 

 
 

Рис. 6. Алгоритм роботи скрипту attendance.js 

 

5) реалізація функції «getAttendance». 

Функція «getAttendance» складається з декіль-

кох етапів:  

5.1) видаляються імена та прізвища, що 

повторюються (тобто ті студенти, які декілька 

разів щось написали до загального чату); 

5.2) створюється масив «attendanceStatus» 

із символом «П», який відповідає за статус 

відвідування «присутній» для кожного студе-

нта; 

5.3) імена та прізвища присутніх студентів 

перетворюються на адреси електронної по-

шти, використовуючи дані зі словника «dict»;  

5.4) створюється масив «arr» з парами ад-

рес електронної пошти та статусом відвіду-

вання «П»; 

5.5) здійснюється підготовка  наповнення 

файлу CSV способом об’єднання цих двох 

масивів за допомогою ком та символу нового 

рядка. 

5.6) створюється об’єкт «Blob» із вмістом 

відвідуваності (рис. 8); 

5.7) створюється посилання для заванта-

ження форматованого CSV-файлу; 

6) вилучення CSV-файлу із відвідуваніс-

тю: подвійним натисканням у будь-якому 

місці поля загального чату на web-сторінці 

згенерований CSV-файл буде завантажений 

до будь-якого місця в операційній системі 

користувача. 
 

 
 

Рис. 7. Підключення обробника подій подвій-

ним натисканням миші для здійснення фу-

нкції «getAttendance» 
 

 
 

Рис. 8. Код створення об’єкта «Blob» із вміс-

том CSV-файлу  

 

Результат роботи програми 

Результатом роботи програми attendance.js 

є завантажений і відформатований згідно з 

правилами CSV-файл, який містить електрон-

ну поштову адресу кожного із тих студентів, 

які під час проведення онлайн-заняття напи-

сали будь-яке повідомлення до загального 

чату BigBlueButton, і статус відвідуваності. 

Цей файл можна завантажувати до системи 

Moodle блоку «Attendance», де  автоматично 

буде зазначена відвідуваність кожного студе-

нта на цьому занятті. Якщо  процес імпорту-

вання  CSV-файлу до Moodle  буде з помил-

ками, у системі з'явиться  відповідне повідом-

лення (рис. 9). Залежно від налаштувань бло-

ку відвідуваності всі інші студенти, які не 

були присутні на занятті, не будуть відмічені 

або матимуть статус відвідуваності «Н», тобто 

відсутній. 

 

 
 

Рис. 9. Діалогове вікно з помилками після 

імпорту відвідуваності студентів з CSV-

файлу  
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Можливі напрями наступних етапів  

розроблення 

Одним з пріоритетних напрямів наступних 

етапів розроблення програми є її автоматиза-

ція і зменшення кількості часу на здійснення  

процесу обліку відвідуваності викладачем. 

Використання розширень «Chrome 

Extensions» дозволить створити розширення 

на основі вже наявної програми, яке автома-

тично буде завантажуватися й активуватися 

тільки тоді, коли викладач приєднується  до  

онлайн-конференції BigBlueButton. Таким 

чином, викладачу непотрібно буде  на кожно-

му занятті  додавати  скрипт до консолі та 

скролити вікно загального чату. 

Ще одним напрямом для подальшого роз-

роблення є додавання додаткових статусів 

відвідувань, зокрема  статусів «спізнився» та 

«відсутній через поважну причину». Напри-

клад, реалізація першого статусу можлива за 

умови  використання  часового проміжку   

початку та завершення заняття. Крім прізвища 

та імені, у загальному чаті подано час напи-

сання повідомлення. Залежно від цього можна 

модифікувати функцію «getAttendance» так,  

щоб в разі,  якщо студент  вчасно не написав 

повідомлення до  чату, він би отримав статус 

«спізнився» (замість «присутній»). 

 

Висновки 

У статті було розглянуто процес створення 

скрипту на мові програмування JavaScript, 

який дозволяє автоматизувати облік відвіду-

ваності студентів під час дистанційного нав-

чання на платформі онлайн-навчання Moodle. 

Способом моніторингу загального чату он-

лайн-конференції BigBlueButton створюється 

форматований CSV-файл, який містить інфо-

рмацію про всіх студентів, які написали будь-

яке повідомлення до чату, та  їхній  статус 

відвідуваності «П», тобто «присутній». Після 

завершення заняття подвійним натисканням 

лівої клавіші миші по елементу загального 

чату на web-сторінці  цей CSV-файл заванта-

жується на комп’ютер викладача.  Отриманий 

результат, тобто  CSV-файл,  може бути легко 

імпортований до системи Moodle, де автома-

тично позначено статус  відвідуваності студе-

нтів для подальшого використання в навчаль-

них процесах. Програма дозволяє викладачам 

фіксувати присутність студентів й автомати-

зувати процес оцінювання. 

У разі виникнення помилок під час імпор-

ту CSV-файлу до системи Moodle користувач 

буде інформований про це за допомогою діа-

логового вікна з помилками. Такий підхід 

дозволяє забезпечити точність та надійність 

обліку відвідуваності студентів під час он-

лайн-занять. 

Загалом запропонований спосіб  визначає 

потенціал для покращення процесів онлайн- 

навчання та оптимізації роботи викладачів у 

віртуальному навчальному середовищі. 
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Using JavaScript for Automating Attendance 

Tracking in the Moodle Learning System 

Abstract. Problem: The article addresses the issue of 

automating attendance tracking for students in the 

context of distance learning in higher education 

institutions. Methodology: The paper analyzes exist-

ing methods of student attendance tracking in virtual 

learning environments, identifying their advantages 

and drawbacks. Additionally, it proposes a JavaS-

cript-based solution for the automatic attendance 

tracking, generating a CSV file that is subsequently 

uploaded to the Moodle web server. Goal: The pri-

mary goal of the article is the development and ex-

ploration of a software tool capable of automating 

the process of tracking student attendance in the 

online educational system Moodle. Originality: The 

paper introduces an original approach to solving the 

attendance tracking issue using the JavaScript pro-

gramming language, providing an innovative charac-

ter to the proposed methodology. Results: The devel-

oped JavaScript script enables the automatic crea-

tion of a CSV file with student attendance data, 

which is then uploaded to the Moodle web server. 

The results demonstrate the efficiency of this method. 

Practical value: The work holds significant practical 

value for educators and administrators in education-

al institutions, simplifying and automating the stu-

dent attendance tracking process in the virtual learn-

ing environment based on the Moodle platform. 

Key words: JavaScript, scripts, automation, 

attendance, programming, Moodle. 
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